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
Μ Η Ν Υ Μ Α 
Πρός τό Προεδρεῖον καί τά Μέλη

τῆς «ΚΔ΄ Πανορθοδόξου Συνδιασκέψεως

διά θέματα Αἱρέσεων καί Παραθρησκείας».
Ἀγαπητοί μου,


Στόν ἐκκλησιαστικό χῶρο, σέ κάθε πτυχή καί ἔκφραση τῆς ζωῆς τοῦ πιστοῦ, τά ἔσχατα οὐδέποτε κατανοήθηκαν ἁπλῶς ὡς ἕνα τέρμα τοῦ ἱστορικοῦ χωροχρόνου, ἀλλά ὡς μία ζῶσα, διαρκής, μόνιμη παρουσία τῆς Βασιλείας τοῦ Θεοῦ, ὡς κοινωνία δηλαδή τῆς ἀκτίστου δόξης Του ἐντός τοῦ ἐκκλησιαστικοῦ σώματος. 

Ἡ ἄσαρκος παρουσία τοῦ Θεοῦ Λόγου στήν Παλαιά Διαθή-κη στίς διάφορες Θεοφάνειες καί ἡ ἔνσαρκος παρουσία Του στήν Καινή Διαθήκη, ταυτοχρόνως μέ τή ζωογόνα παρουσία τοῦ Παναγίου Πνεύματος, αἰσθητοποιοῦν τήν παρουσία τῶν ἐσχά-των ὡς βιούμενη πραγματικότητα στό ἱστορικό ἐνταῦθα ὡς «ἀρραβῶνα τοῦ Πνεύματος» (Β΄ Κορ. 1, 22), κατ' ἐξοχήν δέ μέσα στό γεγονός τῆς Θείας Λειτουργίας. Ἡ πραγματικότητα αὐτή ἐκφράζεται ταυτοχρόνως μέ τό σταυροαναστάσιμο ἦθος τῶν ἁγίων καί καταγράφεται στήν ἱστόρηση τῶν ἱερῶν εἰκόνων, ἀλλά καί σέ αὐτά τά χαρακτηριστικά τῆς Ὀρθοδόξου χριστιανι-κῆς ναοδομίας. 


Τό ἐκφράζει ἔξοχα ἐν προκειμένῳ μία κορυφαία πατερική προσωπικότητα ὁ ἅγιος Γρηγόριος, Ἀρχιεπίσκοπος Θεσσαλονί-κης, ὁ Παλαμᾶς, λέγοντας: «Ταύτης τῆς τελειώσεως τῶν κατά Χριστόν βιούντων εὑρήσεις καί τούς ἀρραβῶνας φανερῶς ἐνταῦθα δεδομένους τοῖς τοῦ Θεοῦ ἁγίοις, καρπουμένοις ἤδη κατά τόν εἰπόντα τό τοῦ μέλλοντος αἰῶνος ἀγαθόν» (Ὁμιλία ΙΣΤ΄ 40. ΕΠΕ 9, 478).


Ἐν ἀντιθέσει πρός τόν Ὀρθόδοξο ἐκκλησιαστικό τρόπο κατανοήσεως τῶν ἐσχάτων, δέν εἶναι ὑπερβολικό νά ὑποστηρί-ξουμε, ὅτι ἡ ἐσχατολογία ὑπῆρξε ὁ κατ' ἐξοχήν χῶρος ὅπου ἤδη ἀπό τά χρόνια τοῦ ἀρχαίου χιλιασμοῦ μέχρι σήμερα ὁδήγησε στή διατύπωση ἀπό διάφορα πρόσωπα καί κινήσεις πλήθους κακοδόξων θεωριῶν. 

Μεγάλες αἱρετικές κινήσεις πού ἐμφανίστηκαν τόν 19ο αἰῶνα καί συνεχίζουν νά δραστηριοποιοῦνται διεθνῶς μέχρι σήμερα, ἀλλά καί ἄλλες νεώτερες πού ἐμφανίστηκαν τόν 20ό, εἶχαν ὡς ἀφορμή τόν μόνιμο πειρασμό νά καθορίσουν χρονολο-γικῶς, ὅπως καί ἔκαναν, γεγονότα πού ὁ Κύριος ἔχει σαφῶς διαβεβαιώσει ὅτι δέν ἀνήκουν στή σφαίρα τοῦ ἀνθρώπινου παράγοντα, ἀλλά ἀποτελοῦν «χρόνους ἤ καιρούς οὕς ὁ πατήρ ἔθετο ἐν τῇ ἰδίᾳ  ἐξουσία» (Πραξ. 1, 7 ).

Μή ἔχοντας ἐκκλησιαστικά κριτήρια ἑρμηνείας τῆς Ἁγίας Γραφῆς καί βασιζόμενοι ἀποκλειστικῶς στή δική τους ἀτομική αὐτάρκεια καί ὑποκειμενική προσέγγιση, οἱ δημιουργοί τῶν νεώτερων ἐσχατολογικῶν αἱρέσεων δέν δίστασαν, ἄλλοτε μέν νά ὁρίσουν κατ' ἐπανάληψη χρονολογίες τῆς Δευτέρας Παρου-σίας καί νά διατυπώσουν ψευδοπροφητεῖες καί ἄλλοτε νά καλλιεργήσουν ψυχολογικά ἐκβιαστικά διλήμματα στούς ὀπαδούς τους σχετικά μέ τό ἐπικείμενο, κατ' αὐτούς, τέλος τοῦ κόσμου.

Τά ἔσχατα στίς διάφορες ἐσχατολογικές αἱρέσεις κατανο-οῦνται ὡς μιά ψυχολογικοῦ τύπου αὐτοεπιβεβαίωση ὅτι τά μέλη τῆς κάθε κινήσεως ἀνήκουν, μόνον αὐτοί, στούς ἐκλεκτούς καί σεσωσμένους, γι' αὐτό προσεγγίζονται ὡς μιά μορφή ἐπιβραβεύ-σεως - ἀμοιβῆς γιά τήν πιστότητα πού ἐπέδειξαν σέ κάθε μορφή «ἱεραποστολικοῦ» ἀκτιβισμοῦ γιά νά σώσουν τόν κόσμο.

Κάτω ἀπό αὐτές τίς προϋποθέσεις καί συνεκτιμῶντας τό γεγονός ὅτι ἡ σημερινή πολύπλευρη κρίση τροφοδοτεῖ ποικίλα σενάρια καί ἀνάλογο προβληματισμό, ἡ θεματολογία τῆς πα-ρούσης Συνδιασκέψεως ἀποδεικνύεται ἐξαιρετικά ἐπιτυχής καί χρήσιμη, τόσο γιά τήν ὁριοθέτηση τῆς Ὀρθοδόξου Πίστεως καί τήν ἀνάδειξη τῶν ἀναλόγων ποιμαντικῶν δράσεων ὅσο καί γιά τήν ἐνημέρωση τοῦ Ὀρθοδόξου Πληρώματος γιά τίς «βέβηλες κενοφωνίες» (Α΄ Τιμ. 6, 20)  πού ζητοῦν νομιμοποίηση καί αὐτο-δικαίωση, δῆθεν στό ὄνομα τοῦ Εὐαγγελίου.

Ἀναμένοντες μέ ἰδιαίτερο ἐνδιαφέρον τά Πορίσματα καί τῆς παρούσης Συνδιασκέψεως, μέ πατρική ἀγάπη  ἐπευλογοῦμε τίς ἐργασίες σας καί ἐπικαλούμεθα σέ ὅλους σας τόν φωτισμόν τοῦ Παναγίου Πνεύματος.

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ
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